

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 144 (2765) Среда, 14 июля 1943 г. Цена 20 коп.

Больше ответственности за судьбу будущего урожая!

Для дела победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками хлеб нужен также же, как танки, самолеты, пушки, снаряды, автомашины, пулеметы и другое вооружение. Чем больше будет у нас хлеба, тем крепче станут наши силы, тем сильнее будет наш удар по врагу.

Колхозное крестьянство, все работники сельского хозяйства края понимают это положение. Этим объясняется тот энтузиазм, с которым протекали весенние полевые работы, этим объясняется и тот исключительный подъем, с которым приступили колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры к уборке урожая.

Вырастить богатый урожай, дать стране больше хлеба и тем самым помочь фронту скорее разгромить врага— вот что двигает людей на трудовые подвиги.

Хлеб для дела нашей победы должен поступать, как оружие и боеприпасы, во все возрастающем количестве. В будущем году рожь потребует от нас хлеба больше, чем в настоящем. И мы его дадим!

Но для этого надо сейчас заложить прочный фундамент будущего урожая, основой которого являются пары. Озимая пшеница—основная культура зернового хозяйства. Практикой же работы колхозов и совхозов края доказано, что только посев озимой пшеницы по парам гарантирует высокий, устойчивый урожай.

ХI пленум Крайкома ВКП(б) в своих решениях указал руководителям партийных и советских организаций, земельных органов, МТС и колхозов на значение паров. Однако многие земельные работники, видимо, все еще не поняли роли и значения успешного проведения пары в судьбе урожая.

будущего года. Этим прежде всего и объясняется неудовлетворительные темпы взмета паров и уход за ними.

В такой важнейшей хозяйственно-политической кампании пока что мало можно сказать о передовиках. Похозяйски заботятся о будущем урожае в Черкесии. Многие колхозы области подъем паров закончили в срок. Хорошо зашпунт пары в некоторых колхозах Труновского района. Правильно поступили в Изобильненской МТС. Здесь часть машин была переключена на подъем паров сразу же после завершения весеннего сева. Колхозы выделили необходимое количество людей и живого тягла. Избежав «передышки». Изобильненская МТС уже подготовила свыше двух тысяч гектаров паров.

А что могут привести в свое оправдание руководители Молотовского района, в котором из 19 тысяч гектаров вспахано лишь 362 гектара, или Егорлыкского, где на весь район вспахано немногим больше 400 гектаров? Сознать ли они, что слова у них расходятся с делами?

Так же мало уделяется внимания подъему паров в Александровском, Моздокском, Архангельском, Минераловодском, Спидеевском и ряде других районов.

Не за горами и сев озимых. Большие тревоги за судьбу будущего урожая! Хозяйской распорядительностью, выделением без ущерба для уборки определенного количества машин, живого тягла, людей необходимо обеспечить полное выполнение плана подъема паров по каждому району, каждой МТС, колхозу и совхозу. В нашей власти и в нашей силе сделать сейчас все для того, чтобы в будущем году собрать хлеба еще больше, полностью обеспечить потребности родины.

Последние сообщения с Сицилийского фронта

Войска союзников заняли Аугусту, Полаццо, Рагузу, Флоридия

ЛОНДОН, 13 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, английские и канадские войска заняли на острове Сицилия Полаццо, Рагузу, Флоридия и Аугусту.

Во время последних операций в плен командир 206-й итальянской береговой дивизии генерал д'Асес. На острове действует 15-я армейская группа союзников, в состав которой входят английская 8-я армия, американская 7-я армия и канадские войска.

В последние дни продвижения от побережья вдоль 40-мильного фронта от Полаццо до Сиракуз. Американцы расширяют захватываемую ими территорию на фронте от Джелли до Ликателли.

По последнему сообщению английские войска высадились на побережье Сицилии близ Катани.

Как передает алжирское радио, войска союзников занимают в настоящее время на острове территорию свыше 304 квадратных миль.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 ИЮЛЯ

13 июля наши войска продолжали вести бои с пехотой и танками противника на БЕЛГОРОДСКОМ направлении. На ОРЛОВСКО-КУРСКОМ направлении за истекший день противник крупных атак не предпринимал.

Нашими войсками на Белгородском направлении за день боя подбито и уничтожено 96 немецких танков. По неподным данным в воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 18 немецких самолетов.

По уточненным данным за 12 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито не 18 самолетов, а 79 самолетов противника.

* * *

На Орловско-Курском направлении противник, после провала всех его попыток прорвать нашу оборону, крупных атак не предпринимал. В течение дня происходила артиллерийско-минометная перестрелка и разведка боем. В районе одного населенного пункта пехота немцев, при поддержке танков, пыталась атаковать наши позиции. Атака гитлеровцев была отбита. Противник отброшен, оставив на поле боя побитые танки и до 400 трупов своих солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы И-ской части подбили 5 самоходных орудий, рассеяли и частью уничтожили до батальона немецкой пехоты. На других участках происходили стычки небольших отрядов и действия разведывательных групп.

* * *

На Белгородском направлении продолжались ожесточенные бои. Немцы стремятся любой ценой добиться успеха, но повсюду встречают упорное сопротивление советских войск. На отдельных участках наши части нанесли контрудары и потеснили гитлеровцев, вклинившихся в нашу оборону. Противник несет тяжелые потери в технике и живой силе. Только в течение вчерашнего дня на разных участках нашими бойцами побито и уничтожено более 100 немецких танков, в том числе 20 танков типа «Тигр», уничтожено 250 автомашин и много живой силы противника.

Со всех участков Белгородского направления поступают сообщения о том, что наши бойцы и командиры ведут самоотверженную борьбу с противником. Двенадцать раз ата-

ковали немцы хутор, который обносили гвардейское подразделение капитана Дзюбина. Отважные гвардейцы уничтожили 11 танков, истребили 300 гитлеровцев и не отступили ни на шаг. На одном участке немцам, ценою тяжелых потерь, удалось захватить населенный пункт. Решительной контратакой подразделения капитана Томина и старших лейтенантов Федудова и Михина восстановили положение. В уличном бою красноармейцы истребили до 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 6 орудий, 4 самоходных пушки, 7 радиостанций, 150.000 патронов и другие трофеи. Командир орудия старший сержант Кынаев уничтожил 7 вражеских танков типа «Тигр». Бойцы И-ской противотанковой роты Совкин, Южиков, Сушкин, Киряченко и Попов подбили из противотанковых ружей по 2 танка каждый.

Летчики И-ской гвардейской части за 3 дня боя сбили 156 немецких самолетов. Герой Советского Союза товарищ лейтенант Новиков сбил 5 самолетов противника. Герой Советского Союза гвардии старший лейтенант Кынаев уничтожил 4 и повредил 5 вражеских самолетов. Летчик товарищ лейтенант Горобец встретился в воздухе с группой немецких самолетов. Вступив с ними в бой, т. Горобец сбил 9 немецких бомбардировщиков.

* * *

На одном участке Калининского фронта наши разведывательные группы уничтожили до роты немецкой пехоты и взорвали 3 мосты вместе с находящимися в них гитлеровцами. Разведчики захватили пленных.

Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР

О ЗЛОДЕЯНИЯХ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ В ГОРОДЕ КРАСНОДАРЕ И КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ

Вскоре после освобождения города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков в Чрезвычайную Государственную Комиссию по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников» стали поступать материалы о том, что в период оккупации города Краснодара и Краснодарского края германские командования и гестаповцы в лице командующего 17-й немецко-фашистской армии генерал-полковника Руоф, начальника карательных органов в городе Краснодара пожковника Кристеана, его заместителя и начальника тюрьмы гестапо — капитана Раббе, офицеров — Пашена, Винца, Ган; штурмшарфнера Сальге, Сарго, Мюнстера, Мейера Эрих, тюремных врачей гестапо Герца и Шустера, переводчиков Эйс Якоба и Штергелана, совместно с предателями Тищенко В. П., Пушиаревым Н. С.,

Речаловым И. А., Мисан Г. Н. и Ластовиным М. П., зверски истребили посредством отравляющих газов—оксин углерода свыше 6.700 человек советских граждан, в том числе женщин, стариков и детей, находившихся на назначении в больницах, диспансерах гор. Краснодара, а также арестованных, содержавшихся в тюрьме гестапо.

По поручению Чрезвычайной Государственной Комиссии местными советскими органами была произведена проверка некоторых поступивших материалов о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков и было установлено, что, на окраине города Краснодара, в районе завода измерительных приборов, в большом противотанковом рву было заложено несколько тысяч трупов советских граждан, отравляющих газам и сброшенных тулз гестаповцами. Многие трупы советских граждан, обнаруженные в этом рву,

* * *

Как уже сообщало Советское Информбюро, гитлеровцы 6 и 7 июля заявили, что на Орловско-Курском и Белгородском направлениях не намерены перейти в наступление, а Красная Армия. Захваченные в плен немецкие солдаты рассказывают:

Пленный ефрейтор 1-й роты 6-го саперного батальона 6-й немецкой пехотной дивизии Бруно Формелла показал: «В воскресенье, 4 июля, командир вызвал группу саперов, в том числе и меня, и приказал отправиться вместе с пехотинцами сделать проходы в минных полях, расставленных русскими. Командир заявил: «Сегодня ночью немецкая армия перейдет в наступление. Гитлер поставил перед нами задачу — запретить русским в котле и занять Курск». Нам не удалось незамеченными пробраться к минному полю. Как только мы ступились в зопину, русские открыли стрельбу, многие солдаты были убиты, а меня взяли в плен».

Пленный 1-й обер-ефрейтор 11-й роты 87-го моторострелкового полка 36-й немецкой моторизованной дивизии Вагман рассказал: «Вечером 4 июля командир роты зачитал нам приказ Гитлера, в котором было сказано: «Утром 5 июля немецкая армия начнет решающее наступление».

Пленный ефрейтор 8-й роты 533-го полка 383-й немецкой пехотной дивизии Франц Бротц рассказывал: «Вечером 4 июля командир роты обер-лейтенант Стоппе перед строем зачитал приказ Гитлера, в котором говорилось: «Завтра начнется большое наступление немецких войск. Это наступление имеет решающее значение. Немецкие войска должны окончательно разгромить Красную Армию».

Приведенные выше заявления, как и показания многих других плененных немецких солдат, разоблачают жуликовский трюк ставки Гитлера, пытавшейся отгнать наступление немецких войск на Орловско-Курском и Белгородском направлениях.

Товарищ Сталин о Великой Отечественной войне советского народа

Государственное издательство политической литературы выпустило второе издание книги товарища И. В. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». В это издание вошли все опубликованные в печати за период Отечественной войны выступления и приказы товарища Сталина. Каждое из этих выступлений — историческая веха на пути освободительной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, документ, вдохновляющий советских людей на священный борьбу с врагом, мобилиующий силы народа, указывающий путь победы.

В памятное утро 3 июля 1941 года, когда механизированные полчища гитлеровских разбойников, встречая героическое сопротивление Красной Армии, рвались в глубь нашей страны, товарищ Сталин обратился к советскому народу с волнующим призывом: сплотиться вокруг партии большевиков, вокруг советского правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для разгрома врага, для победы. С суровой боленнической прямотой товарищ Сталин указал советским людям на всю глубину опасности, угрожающей нашей стране. Вероломно напавшие на нашу землю гитлеровские баниты поставили своей целью разгромить и уничтожить наше государство, захватить нашу землю, наш хлеб, нашу нефть, нашу шестую индустрию, все, что было создано трудами самоотверженных людей советского народа. Жестоким, ползый враг загнул превратить свободные народы Советского Союза в жалких рабов немецких помещиков, князей и баронов.

«Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными или впасть в рабство» (стр. 11).

В своем историческом выступлении 3 июля 1941 года товарищ Сталин указал, что войну с фашистской Германией нельзя считать обычной. «Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск» (стр. 13).

Товарищ Сталин указал, что предстоит суровая и трудная война. Речь товарища Сталина воодушевила советских людей непоколебимой уверенностью в победе нашего правого дела, верой в свои силы, дала каждому советскому патриоту на фронте и в тылу боевую, конкретную задачу в борьбе во имя победы над ненавистным врагом.

Товарищ Сталин призвал весь советский народ немедленно перестроить всю работу на военный лад, все починаем интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Он призвал Красную Армию, Красный Флот и всех граждан Советского Союза «оставлять честь родной земли, бороться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и смелую, свойственные нашему народу» (стр. 12).

В выступлении по радио 3 июля 1941 года товарищ Сталин указал какие меры нужно принять, чтобы ликвидировать опасность, нависшую над нашей Родиной, чтобы разгромить врага. Товарищ Сталин

разъяснил основные особенности Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских поработителей. Великий вождь зорко предвидел основную закономерность хода развития этой войны, еще небывающей в истории по своим масштабам и технике. Товарищ Сталин указывал, что фашистская Германия в результате внезапного, вероломного нападения на СССР добилась некоторого вынужденного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разоблачив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. «Не может быть сомнения, — говорил товарищ Сталин, — что это непродолжительный военный выигрывал для Германии является лишь временным эпизодом, а громадный политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развиться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией» (стр. 10).

Товарищ Сталин указал, что наша война за свободу нашей Родины сойдет с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Историческое преимущество товарища Сталина о создании фронта свободных народов, борющихся против гитлеровской тирании, оправдалось. За два года войны выросла и окрепла коалиция великих свободных держав — СССР, Англии и США, ведущая справедливую освободительную войну против гитлеровской Германии и ее сообщников по разбоя в Европе.

Опираясь на самое передовое мировоззрение, на марксистско-ленинскую науку об обществе, товарищ Сталин в своих выступлениях со всей глубиной научного анализа, с огромной силой предвидения определил ход Великой Отечественной войны, ее перспективы. Он раскрыл причины временных неудач Красной Армии и показал основные, постановку действующие факторы, которые сделают разгром немецких империалистов и их сообщников неминуемым.

Уже в первый период войны Красная Армия в упорных оборонительных боях измотала и уничтожила крупные силы врага, значительно подорвала его наступательную мощь. С каждым месяцем войны Советский Союз все больше мог использовать для отпора врагу свои мощнейшие силы. На ход войны стали все большее влияние оказывать постоянно действующие, основные факторы войны. Это, прежде всего, высокий моральный дух Красной Армии, самоотверженно борющейся за свою Советскую Родину. Это, прежде всего, прочность советского тыла, по воле товарища Сталина ставшего единым боевым лагерем, день и ночь куяющим оружие и боеприпасы, снабжающим родную Красную Армию всем необходимым для победы. А на стороне врага постоянно действующим фактором является непрочность европейского и германского тыла гитлеровских захватчиков.

Накопление боевого опыта Красной Армией, неустанная подготовка резервов, возрастание темпов производства вооружения — все эти постоянно действующие факторы войны привели к тому, что в ходе войны исчезли временные преимущества гитлеровской Армии. Силы Со-

ветского Союза развертывались и крепки в ходе войны, а военная мощь и военная экономика гитлеровской Германии оказались основательно подорванными, серьезно ослабленными.

Товарищ Сталин показал советскому народу и всему миру лицо врага — вероломного и полого, жестокого и малоду, самоуверенного и трусливого. Гитлеровцы — агенты германских плутократов и помещиков, разрушители культуры, носители средневекового варварства. Это — люди, потерявшие человеческий облик и павшие до уровня диких зверей.

«И эти люди, лишенные совести и чести, люди с морально животными инстинктами призывают к уничтожению великой русской нации, нации Плеханова и Ленина, Белинского и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Глинки и Чайковского, Горького и Чехова, Сеченова и Павлова, Репина и Сурикова, Суворова и Кутузова!» (стр. 27).

Немецкие захватчики начали истребительную войну против народов СССР. Советские люди, как один человек, подхватили боевой призыв товарища Сталина «Смерть немецким оккупантам!».

В ходе войны бесстрашие оправдалось мудрое предвидение товарища Сталина, его оценки положения и перспектив войны.

В самый трудный лив 1941 года, когда немецко-фашистские разбойники бешено рвались к Москве, стремясь любой ценой овладеть нашей столицей, 6-7 ноября 1941 г. в Москве на всю страну, на весь мир прозвучал твердый, уверенный голос товарища Сталина, вдохнувшего новую энергию, несомненное мужество в сердцах всех советских людей. Во многих местах были воздушные тревоги, грохотали зенитки, но люди не уходили от рупоров, слушая речь любимого вождя. Люди проникались великим мужеством, завлаживали силой перенести самые тяжелые испытания.

В историческом докладе 6 ноября 1941 года товарищ Сталин с гениальной прорывностью предсказал ход событий в ближайшем будущем.

Товарищ Сталин разъяснил, почему провалился немецко-фашистский план «молниеносной войны» против СССР. Он предсказал, что зима 1941 года не сулит нашим врагам ничего хорошего. Он указал, что «в огне Отечественной войны куется и уже выковались новые советские бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, минометчики, танкисты, пехотинцы, моряки, которые завтра превратятся в грозу для немецкой армии» (стр. 21—22).

А вскоре, в декабре 1941 года, Красная Армия действительно превратилась в грозу для немецкой армии, разгромила немецко-фашистские войска на подступах к Москве. Это было первым крупным поражением немцев во второй мировой войне, показавшим, что Красная Армия является могущественной силой, способной не только устоять против бешеного натиска немецко-фашистских войск, но и разбить их в открытом бою.

Летом и осенью 1942 года, воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы сосредоточили превосходящие силы на одном — Юго-Западном направлении и, перейдя в наступление, ценой ко-

лоссальных потерь, докатились до Сталинграда и предгорий Кавказа. Но Красная Армия уже готовила новые сокрушительные удары по врагу. В приказе Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 7 ноября 1942 года говорилось: «Недалек тот день, когда враг узнает силу наших ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!».

И праздник этот вскоре наступил. В ноябре 1942 года началось великое наступление Красной Армии, послужившее поворотным пунктом во всем ходе войны.

В чем заключается важнейший исторический вклад моральной силы Красной Армии, источник ее героизма?

«...Любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет войну справедливую, освободительную, войну за свободу и независимость своего отечества. У Красной Армии есть свой благородный и возвышенный пель войны, вдохновляющая ее на подвиги. Этим существенно и объясняется, что Отечественной война рождает у нас тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради свободы своей родины» (стр. 42—43).

Идея защиты Советской Родины, благородный советский патриотизм — это могучая движущая сила развития советского общества в условиях Великой Отечественной войны проявилась с особой, пламенной силой. Идея защиты Советской Родины породила такую массовый героизм, такую железную стойкость, мужество, самоотверженность советских воинов и всех советских людей, которые навсегда войдут в историю человечества, как самые славные ее страницы.

Товарищ Сталин призвал советских воинов, ослепленных победоносным атомом великого Ленина, вдохновляться в войне за свободу и независимость своего отечества мужественными образцами наших великих предков, великих патриотов и подвижников. И сегодня груз многих доблестных офицеров и генералов Красной Армии украшена славными орденами Александра Невского, Михаила Кутузова, Александра Суворова.

Советские правительства, советский народ с любовью награждают своих доблестных героических воинов. За два года Отечественной войны они орденами и медалями Советского Союза награждено 894.753 бойца, командира и политработника Красной Армии и Красного Флота за отвагу и мужество, проявленные в боях за Советскую Родину. В этом — драгоценное свидетельство массового героизма советского народа и его Красной Армии.

В упорных боях за нашу Советскую Родину осенью 1941 года родились первые гвардейские дивизии и бригады. Они заслужили это высокое звание, показав образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности. А теперь уже Красная Армия насчитывает около 100 гвардейских стрелковых дивизий.

Во всенародной Отечественной войне против немецких захватчиков принимают активнейшее участие партизанские отряды, которые по призыву товарища Сталина образовались на всей территории, временно захваченной врагом. За два года Отечественной войны героические народные мстители истребили

более 300 тысяч гитлеровских мерзавцев, организовали крушения не менее 3000 поездов.

По призыву товарища Сталина наша страна превратилась в единый боевой лагерь. За время войны советский народ в невиданно короткие сроки перестроил хозяйство на военный лад, организовано переоборудовал промышленность из угрожаемых районов на восток, построил сотни новых промышленных предприятий, увеличил производство всех видов вооружения и боеприпасов. Колхозное крестьянство расширило площади пашев, оно самоотверженно борется за высокий урожай, снабжая Красную Армию и страну продовольствием. Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии, об усилении военной мощи нашей Родины.

Менее чем за 4 месяца трудящиеся Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. В течение этих суток был перевыполнен Второй Военный Заем, давший в бюджет более 20 миллиардов рублей. Все это показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населяющих Советский Союз.

В советском патриотизме чудесным образом сплавлены национальная гордость русского и других народов Советского Союза с демократической, социалистической сознательностью членов нового, советского общества. Национальная гордость русского и других народов Советского Союза питается могучими историческими корнями, многовековой историей этих народов, вдохновляет славными подвигами наших великих предков в борьбе за свободу, честь и независимость Родины. Советский народ закономерно гордится гигантскими успехами своей великой социалистической стройки. Советские люди гордятся героическими подвигами своей доблестной Красной Армии, в ходе неслыханно тяжелых боев, на протяжении двух лет разбившей авантюристические планы германских империалистов, бесстрашные на порогиществе народов Советского Союза. Советский народ гордится прочностью и организованностью своего тыла, самоотверженно помогающего Красной Армии ковать победу.

Каждое выступление товарища Сталина словно ярким прожектором освещает сложнейшие вопросы войны и международной обстановки, указывает перспективы Великой Отечественной войны советского народа, мобилизует волю, энергию советских людей на беспощадную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками, вдохновляет советских патриотов на героические и трудовые подвиги во имя победы над фашистским зверем.

В приказе Верховного Главнокомандующего 1 мая 1943 года товарищ Сталин указал, что гитлеровская Германия и ее армия потраганы и переживают кризис, но они еще не разбиты.

«Нужны еще два-три таких мощных удара с Запада и Востока, какой был нанесен гитлеровской армии и последние пять-шесть месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Товарищ Сталин о Великой Отечественной войне советского народа

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Поэтому народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям предстоит еще суровая и тяжёлая борьба за полную победу над гитлеровскими захватчиками. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и продолжить таким образом путь к миру. — учит товарищ Сталин.

В первом приказе 1943 года товарищ Сталин призвал рабочих, колхозников, советскую интеллигенцию работать для фронта с военной энергией, потому что война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Красная Армия за время войны приобрела богатый военный опыт. Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием, командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Но нельзя успокаиваться на этом, нельзя остановиться в военном деле, потому что это значит отстать.

«...Главное сейчас состоит в том, чтобы вся Красная Армия изо дня в день совершенствовала свою боевую выучку, чтобы все командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы», — говорит в первом приказе Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин.

Соотношение сил в ходе войны

изменились в нашу пользу и в пользу наших союзников. Сложилась благоприятная обстановка для создания второго фронта на континенте Европы... Именно теперь, когда фашистский зверь напрягает свои последние силы, — необходимо организовать общий натиск свободлюбивых стран для того, чтобы добить этого зверя и избавиться народы от фашистского гнета», — указывает товарищ Сталин в своем ответе на вопрос гданьского корреспондента английского агентства Рейтер.

Битва товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» дейно вооружает наш народ непоколебимой уверенностью в победе нашего правого дела, указывает путь к победе. Глубоко прав товарищ М. И. Калинин, говоря, что «для более глубокого понимания и осмысливания развернувшихся событий настоятельно необходимо, чтобы все советские люди еще и еще прочитали и основательно продумали все сказанное товарищем Сталиным об Отечественной войне». Каждый советский человек, чтобы с максимальной пользой бороться с немецкими захватчиками — должен внимательно изучить выступления товарища Сталина.

Под мудрым водительством нашего любимого вождя, учителя и полководца, Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина мы завоеваем победу.

П. ПОСПЕЛОВ.

(«Правда», 11 июля 1943 г.)

Статья принята в печать

Ожесточенные танковые бои

БЕЛГОРОДСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 12 июля. (Спец. корр. ТАСС). На одном из участков противник предпринял крупную атаку. Вперевысоты двинулось около 100 вражеских танков. Создалась серьезная угроза на левом фланге И-ской части.

Соотношение сил было неравным. В этот момент часть могла противопоставить 100 немецким танкам только 35. Но бой был принят, командир быстро разработал план стремительного контр удара. Сражение закончилось плачевными для неприятеля результатами. Оставив на поле боя 4 «Тигра» и несколько средних танков, противник вынужден был отступить.

Храбрость и инициатива, умение маневрировать и решительность — вот что помогло выиграть этот бой. Сержант Колдов с первых же минут победил неприятельскую машину. На вырuchu той бросился второй немецкий танк. Колдов искусно маневрировал, уклонился от удара, а затем сам атаковал врага и победил второй танк. Так же стойко сражались и наши танкисты.

Переуверившись свои силы, противник с утра возобновил атаку, изменив направление удара. На этот раз немцы обрушились на нас селенный пункт, где держала оборону соседняя часть. На вырuchu приняли танкисты, подожгли закладку во вторичном бое. Уничтожив танкер они отыскали на себя часть сил противника, а затем перешли в контратаку и отбросили немцев далеко назад. Взаимная вырчка задал свои результаты — захват врага был сорван.

Ня днем ни ночью не прекращаются танковые бои. Подразделения И-ской части в течение дня были несколько раз атакованы превосходящими по численности силами противника. Все вражеские атаки были отбиты. Особенно отличились в этих боях танкисты Пустыпкин и Бауменов, уничтожившие по одному тяжелому немецкому танку «Т-6» — «Тигра», а командир третьей машины — Шелешко побил 3 «Тигра».

Одновременно с крупными группами танков на рубеж, обороняемый И-ской частью, обрушилась армия «Юнкерсов», открыла артиллерийский огонь, вражеская артиллерия, Гитлеровцы осаждали лески вперед, прикрываясь броней «Тигров».

По слову о гранитную стену разбивали все попытки немцев прорвать нашу оборону на этом участке. Советские танкисты, артиллеристы, бронебойщики хладнокровно встречали врага огнем из всех видов оружия, били немцев в упор из засад. Капитан Петренко уничтожил одну тяжелую машину, а вторю побил. Командир танка комсомолец Борис Павлович сжег три вражеских машины и уничтожил 4 пушки с расчетами. Не плохо поработали и бронебойщики.

За несколько дней ожесточенных боев с наступающими немцами уничтожили этой части уничтожили 65 немецких танков, в том числе 10 тяжелых типа «Тигр». 5 бронетранспортеров, 10 полковых орудий, 2 самоходных пушки, 6 автомашин и свыше 1000 солдат и офицеров противника. П. ПАВЛОВИЧ.

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ КОВАТЬ ПОБЕДУ НА ПОЛЯХ!

Уборна в совхозах

Ряд совхозов края приступил к выборочной уборке. 80 гектаров озимой пшеницы скошено — доборейками в Терском молочно-совхозе, Медвежийский зерносовхоз скошил простыми машинами свыше 12 гектаров озимой. Уборочные работы ведут также совхозы «Борец», Воронцово - Александровское района, «Большевистская искра», Бурацкого района, и другие.

Косари с первых дней перевыполняют нормы

Полным ходом развернулись уборочные работы в нашем колхозе. Колхозники и колхозницы прилагают все усилия к тому, чтобы как можно быстрее и без потерь убрать богатый военный урожай.

Вот третья полеводческая бригада. С восходом солнца здесь уже кипит ударная работа. На загонки выходят исправные косилки. Скидальщики, Ракин сбрасывает первый валок, его подхватывают сноповязальщицы. Здесь же неподалеку работает группа косарей. Бригадир тов. Измайлова умело организует работы. Она инструктирует колхозников и сама принимает практическое участие в вязке снопов и в косье.

Первые же дни уборки показали, что колхозники нашей артели на всех основных полевых работах выполняют и перевыполняют установленные нормы выработки.

С. Бабиц.

Председатель колхоза им. Свердлова, Молотовского района

Агитаторы комбайновых агрегатов

СТАРО-МАРЬЕВСКОЕ, (По телефону). Выполняя решение XI пленума Краевого комитета ВКП(б), райком партии провел ряд мероприятий, направленных к улучшению массово-политической работы в комбайновых агрегатах и полеводческих бригадах.

Для каждого комбайнового агрегата подобран и утвержден на заседании бюро райкома агитатор. Кроме чтецов и беседчиков, имеющих в звеньях, в полеводческие бригады также направлены агитаторы. Они будут организовывать массово-политическую работу в каждом звене и руководить чтецами и беседчиками. Проведен семинар агитаторов на котором обсуждены решения XI пленума Краевого ВКП(б) и условия дополнительной оплаты труда колхозников.

На днях райком партии провел массовую проверку выполнения всеми колхозниками установленного минимума трудовой. Проверка выявила, что подавляющее большинство колхозников с честью выполняет свой долг перед родиной. 98 процентов всех трудоспособных уже выполнили установленный для них минимум трудовой. В сельхозартелях им. Серова, им. Гофидкого, им. Калинина все без исключения колхозники перевыполнили установленный минимум трудовой. Обобщив итоги проверки,

райком партии созвал кустовые совещания звеньевых и бригадиров. На этих совещаниях колхозный актив был информирован о состоянии трудовой дисциплины по каждому колхозу и бригаде. Вместе с тем партийный актив еще раз проверил, насколько каждый звеньевой и бригадир ознакомлен с решениями XI пленума Краевого ВКП(б) и условиями дополнительной оплаты труда колхозников за перевыполнение плана урожайности.

На совещаниях выяснилось, что во многих колхозных звеньях не изжита уравниловка. Звену начинают трудовые в соответствии с выполненной работой, а в самом звене трудовой начисляются без учета производительности и качества труда каждого колхозника. Всем звеньевым совещание рекомендовало вести на прополке и уборке урожай дачу ежедневных заданий для каждого члена звена и введения ежедневной проверки выполнения норм.

За время, прошедшее после XI пленума Краевого ВКП(б), райком партии создал две новые колхозные первичные парторганизации. В колхозы, где до сих пор нет первичных парторганизаций, послано 12 коммунистов из числа районного актива.

А. Гуцин.

Секретарь Старо-Марьевского РК ВКП(б)

СКОШЕННОЕ ВЯЖЕТСЯ В СНОПЫ

БЛАГОДАРНОЕ. Во всех колхозах района началась выборочная косовка озимой пшеницы и ячменя. Сельхозартель «Красноармеец» лобогрейками скосила более трехсот гектаров.

Колхозы принимают все меры к тому, чтобы сохранить хлеб от потерь и порчи. Скошенное немедленно вяжется в снопы и копнится.

На отдельных участках колхозы начинают пробную уборку комбайнами.

Железнодорожники готовятся к зиме

Железнодорожники готовятся встретить зиму. Задача состоит в том, чтобы зимой, несмотря ни на какие условия, — стужу, мороз, — обеспечить четкое, бесперебойное движение поездов с военными и другими народнохозяйственными грузами.

Коллектив Ставропольской дистанции пути заранее начал подготовку своего путевого хозяйства к зиме. Не получая извне необходимых материалов, мы мобилизовали все внутренние ресурсы и возможности. Огромную работу выполняет мастерская дистанции (зав. тов. Иванченко). За два месяца — май — июнь — отремонтировано и вновь изготовлено 31,6 тонн скрепления. План превышен в 3 с лишним раза. По воссозданию материалов среднего хозяйства план выполнен на 168 проц.

Исключительное внимание уделено подготовке к снегоборье. Уже отремонтированы все имеющиеся в наличии щиты и колья, полностью приготовлен уязвочный материал.

Детально подготовились к зиме и коллектив связистов 12-й дистанции. 45 проц. всего линейного оборудования капитально отремонтировано, заменено много стоек,

краевых и городских организаций, от которых зависит разрешение на заготовку снеговых кольев и других лесоматериалов.

Лучшим дорожным мастером на дистанции является тов. Я. Ткаченко. Он в течение трех месяцев держит первенство на дистанции, лучше всех выполняет и планы подготовки к зиме.

Луницев, путевой обходчик Иван Дмитриевич Колдов в свободное от работы время отремонтировал 80 снеговых щитов. Его опыт был широко обнародован по дистанции. Следуя инициативе тов. Колосова, подготовкой к зиме занялись десятки путевых обходчиков. В результате ими отремонтировано до 1000 штук щитов. Путевой обходчик тов. Гриценко отремонтировал 75 щитов, из отходных щитовой планки изготовил 5 штук деревянных лопат для снега, заготовил 25 метров. Таких примеров на дистанции десятки.

Первоочередные работы по подготовке к зиме выполнены своевременно.

Г. Косачев.

Зам. начальника дистанции пут.

Н. Янов.

Зам. начальника дистанции связи.

Десятые операции союзников на острове Сицилия

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке сообщает, что войска союзников заняли на Сицилии, кроме Сиракуз, Авалы, Ликаты и Поццолло, также Пакрино, Сколотини, Дзелу, Ишику, Розолли и Пото. Проведение десятых сил продолжается. По последним сведениям, флот союзников продолжает в соответствии с планом высаживать войска

и переправлять снаряжение и продовольствие на Сицилию. Сейчас погода улучшилась, но авиация противника лишь в малой степени усладила свою активность. В течение вчерашнего дня леземные силы союзников продолжали развивать успех. Было отражено семь вражеских контратак, поддержанных танками.

Авиация союзников атакует неприятельские войска на Сицилии

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера войска противника на острове Сицилия подверглись ожесточенным атакам со стороны истребителей и бомбардировщиков союзников. Было уничтожено множество автомобилей и других транспортных средств противника. Самолеты совершили налет на железнодорожный узел в Катаниа и бомбили аэропорты противника. В течение дня уничтожено 45 немецких и итальянских самолетов.

Американские самолеты совершили вчера днем налет на аэропорт в Реждо ди Калабрия и Вибо Валенсия (Южная Италия). Агентство Рейтер передает, что днем 11 июля бомбардировщики „Бостон“ атаковали электростанцию в районе Беттон (Франция). В тот же день другие английские бомбилы атаковали объекты в Бельгия и Франции.

Подрывная деятельность испанской фаланги в Латинской Америке

ВАШИНГТОН, 12 июля. (ТАСС). Член палаты представителей США демократ Коффи (от штата Вашингтон) выступил в палате, в которой привалял к рассмотрению деятельность испанской фалангистской фаланги в Америке. Он заявил, что подрывной работой фаланги в Латинской Америке руководит гитлеровский генерал Фаупель. Коффи одобительно отозвался о недавно опубликованной книге Аллена Чейва под названием „Фаланга—тайная армия оси в Америке“.

Чейва утверждает, что фаланга имеет в Латинской Америке больше миллиона активных членов, тайные склады оружия, радио-

станции, шпионские центры. Испанские суда доставляют в американские страны шпионов держав оси.

В Мексике деятельностью фалангистов руководит чиновник португальского посольства испанец Ибаньес Серрано, в Перу—агент испанской военной разведки Эскобар. Много фалангистов продолжает орудовать и в США. В числе их в частности—Мендоза, бывший редактор испанского журнала в США „Кара эль Сол“ и ряд других лиц. Чейва считает необходимым закрыть во всех американских странах испанские посольства, поддерживающие подрывную деятельность фаланги.

Отец русских поэтов

К 200-летию со дня рождения Г. Р. Державина.

14 июля 1943 года исполняется 200 лет со дня рождения Гавриила Романовича Державина, одного из великих зачинателей русской поэзии, творчество которого тесным образом связано с передовыми течениями в европейской и русской общественной мысли конца XVIII века.

Поэзия Державина высоко ценилась декабристами. Поэт-декабрист Рылев в последней своей „думе“ в таких словах характеризовал Державина:

Он выше всех на свете благ Общественное благо ставил И в отеческих стихах Святую добродетель ставил... Везде певец народных благ, Везде гонимых оборона И зла непримарный враг.

Державин в своем творчестве стремился полностью отразить знаменательную эпоху, в которую он жил. И это поэту удалось. „Можно сказать,—писал великий русский критик В. Г. Белинский,— что в творениях Державина ярко отпечатался русский XVIII век“.

В своих одах поэт с особой любовью и восхищением воспевал беспримерную доблесть русских воинов-богатырей. Благо отечества для Державина было превыше всего, смерть за родину—залог бездестина.

„Слава твоя не умирает, Кто за отчество умрет. Героическому русскому народу посвящена поэма „Атаману и войску Донскому“, написанная в 1807 году—на

подвиги Платова у прусского города Кенигсберга, в сражениях у Прейсшп-Зйлау. Поэма замечательна и своим поэтическим языком, близким к народному эпосу. Все произведение пронизано незыблемой верой в торжество и силу русского народа, который не раз дрался с чужеземцами, покушавшимися на его земли, свободу и независимость, и всегда побеждал врага.

Вызвал, вель и в прежни годы Вызвала сарача на Русь. Многообразные уроды Грозяла ей налогом уз.

Но все эти враги находили гибель на полях сражений. Державин хорошо знал свой народ и был убежден, что какие бы испытания ни выпали на его долю, он их вынесет с честью.

„Великий патриот, „отец русских поэтов“, по меткому определению Белинского, Державин не ошибся в своей непоколебимой вере в непобедимость русского народа. В священной освободительной войне, которую ныне ведет наша страна против немецко-фашистских захватчиков, русский народ, так пламенно воспетый Державиным сто восемьдесят лет назад, показывает миру чудеса храбрости и героизма.“

В этой жестокой схватке русский народ победит, потому что, как говорил великий поэт, „российской силе нет преград“.

А. Петров.

ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ПЕРИОД ПРОВЕДЕНИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ ПО УБОРКЕ УРОЖАЯ НА ТЕРРИТОРИИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Утверждены исполкомом Крайсвета депутатов трудящихся

В целях охраны урожая от пожаров и успешной борьбы с ними, установить на территории Ставропольского края следующие противопожарные правила на период работ по уборке урожая:

1. Выхлосные трубы тракторов, комбайнов, локомобилей, двигателей и автомашин оборудовать искрогасителями, обеспечивающими улавливание искр.

2. Во избежание воспламенения стерни и хлебов выхлопные трубы и глушители автомашин защитить железными кожухами (с прокладкой листового асбеста), укрепленными проволокой или железными хомутами. Все автомашины должны иметь средства пожаротушения.

3. Искрогасители двигателей комбайнов обеспечить надлежащей зашитой от попадания на них соломы и полова, путем покрытия кожухами из сетки с зазором между ней и искрогасителем 5—7 см. Сетка обязательно должна очищаться от попавшей в нее соломы.

4. Моторы комбайнов „Коммунар“, кроме того, должны иметь железные защитные кожухи на магнето, предохраняющие от попадания горючего из карбюраторов, и во фланцевом соединении установить втулки, предохраняющие от выбивания прокладки.

5. Все электропровода на автомашинах, тракторах и комбайнах надежно укрывать и изолировать. Моторы должны в чистоте и во время работы закрывать капотами, баки с горючим и бензопроводы не должны иметь течи.

6. Установить на каждый комбайн, как минимум, один хмический огнетушитель, задуку с водой, иметь шабры, лопаты, ведро и ящик с песком. Ящик с песком и лопаты устанавливать на щепе трактора с комбайном.

7. Запрещается заправка комбайнов, тракторов, автомашин горючим на месте косовины и на току (за исключением стационарно-установленных тракторов и комбайнов). Заправку производить на межклеточных дорогах или пахоте. В ночное время заправка допускается только при свете электрических фонарей, фар тракторов и автомашин. Применение для освещения свичек, керосиновых фонарей и др. видов открытого огня при заправке категорически запрещается.

8. Воспретить выпуск на уборку комбайнов и тракторов без соответствующего противопожарного оборудования, с неисправными бензопроводами и электропроводами. При обнаружении убожных агрегатов, не обеспечивающих мерами противопожарной безопасности,—вызвать их с загонов.

9. На комбайнерах и трактористов возлагается персональная ответственность за противопожарное состояние вверенных им машин.

10. В период косовины на углях убираемых клеюв, на полевых стогах и в местах перевалок расставить пуглы для перепашки хлеба на корню в случаях возникновения пожара. Места удалять пуглов, букварей отметить специальными знаками.

11. В период косовины зрелости зерна на всех убираемых участках перед косовицей произвести прокосы:

а) по длине гона шириной: в 9—12 метров, с расстоянием от одного прокоса до другого не более 200 метров;

б) поперечные (при длинных гонах), создавая участки, в пре-

вышающие однодневной работы комбайна;

в) весь скошенный хлеб из прокосов убрать;

г) по середине каждого прокоса произвести пропашку шириной не менее 2 метров.

12. При эксплуатации всякого рода стационарно-установленных двигателей, служащих для приведения в действие молотилок и прочих машин на току, должны соблюдаться следующие правила:

а) склады горючих жидкостей располагать на расстоянии 150 метров от токов, хлебных массивов, скирд хлеба, соломы и стогны сельхозматериалов;

б) территория складов горючих жидкостей должна быть кругом охвачена шириной 5 метров;

в) при складах горючих жидкостей (заправочных пунктах) иметь песок, лопаты и огнетушители;

г) место для установки локомобилей, очистить от стерни, сухой травы, сорняков и т. п. С задней стороны топки локомобилей защитить щитами. Топливо для локомобилей подносить только по мере надобности. Устранять запасы у локомобилей запрещается;

д) трубы локомобилей обеспечить искроуловительными сетками с ячейками не крупнее 5 мм. Приводные ремни от двигателей (трактора, локомобилей) должны быть длиной не менее 10 метров;

е) вилки для заправки горючим стационарно-установленных тракторов производить при остановленном и остывшем моторе, закрытом капоте с применением милага или лейки. Доставка горючего к тракторам допускается только в валярых металлических баках или баллонах.

13. Молотильные тока располагать на расстоянии не менее 150 метров от всякого рода построек, хранилищ, складов и т. п. и по возможности вблизи водосточников; от проезжих дорог расстояние до токов должно быть не менее 30 метров.

14. Вокруг тока устроить (путем опашки) защитную полосу, шириной не менее 5 метров. Площадь тока должна быть очищена от сорняков и стерни.

15. Каждую топку, соединяющуюся с последним щепью или троем для отвода ее в безопасное место в случае возникновения пожара. Молотилки, работающие от локомобилей, и сами локомобили для этой цели обеспечить тросами или цепями.

16. При установке молотильных агрегатов на крытых стогах тракторы размещать за перегородками, оборудованными из нетерючих материалов (кирпич, саман и т. п.).

17. Воспретиться оставлять без присмотра работающие на току машины. На время переуров на току оставлять дежурных. Молотилки в переуров опинать от соломы и полова.

18. Каждый ток должен быть обеспечен противопожарным инвентарем и средствами пожаротушения—баграми, лопатами, пожарным насосом, кадкама с водой, ведрами, песком в ящиках и т. д. — в количестве, установленном представителем пожарной надзора.

19. Выжигание стерни производить с разрешения райво, по согласованию с госполкадаром, в безветренную погоду, с соблюдением всех противопожарных правил, при наличии достаточного

количества людей и средств пожаротушения.

20. На месте полевых работ по уборке урожая категорически воспретается курение (в том числе на тракторах, комбайнах, в будках машинистов), валяжение свичек и разведение костров. Для курения отводить особые места не ближе 30 метров от охваченных току не пахотках, очищенных от стерни, оборудованных кадкама с водой для сбрасывания окурков с надписью: „Место для курения“.

21. Воспретается:

а) на стоках, под скирдами утаивать ночлеги;

б) складывать скирды хлеба и соломы у проезжей дороги ближе чем на 30 метров;

22. Хлеб в скирды укладывать на расстоянии друг от друга не менее 20 метров, не более двух скирд в группе, с разрывами между группами не менее 200 метров.

23. Скирды немолоченого хлеба располагать не ближе 150 метров от всякого рода строений и сооружений. Размеры скирд не должны превышать по длине 12—20 метров, по ширине—5 метров и по высоте—4 метра.

24. Обеспечить место скирдования хлебов кадкама с водой, ведрами, швабрами с длинной мочалой или тряпками, а также известие вокруг каждой скирды опашку шириной не менее 5 метров.

25. Солому, оставшуюся после обмола, складывать на расстоянии не менее 200 метров от места обмола и от скирдов немолоченого хлеба.

26. Места для установки полевых стогов, кухонь, кипячильных котлов и очагов для варки пищи располагать не ближе 100 метров от места обмола и стогов соломы. Кухни, кипячильники и очаги для варки пищи опашать полосой в 5 метров с учетом господствующих ветров.

27. Временные полевые стогны тракторной бригады располагать на расстоянии не менее 100 метров от всякого рода построек, токов, скирд, стогов и т. д. на очищенном от стерни и сушилка грунте.

28. После окончания работ воспретается оставлять тракторы и комбайны в загонах. Ночную стоянку тракторов допускать группами не более 5 в каждой группе с разрывами одного трактора от другого не менее 2—3 метров.

29. Не разрешается оставлять места концентрации зерна, переваки, молотильные тока и полевые станы под охраной несвершеннолетних.

30. Подшипники комбайнов и молотилок своевременно смазывать. Следить, чтобы на валах барабанов в приемных камерах комбайнов не наматывался солома, загорающаяся вследствие трения.

31. Категорически воспретить пользование личного состава пожарных дружин, а также пожарных машин и инструментов на работах, не связанных с несением пожарной службы.

32. Запретить перемещение и снятие с работы начальником добровольных пожарных дружин, без согласования с райполкисектором НКВД.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

РАЗЫСКИВАЮТСЯ:

Керанова Евгения Мухометовна. Сообщить: полевая почта 41097-П Корланову Б.Б., Дуванову А.И. Лавинову. Сообщить: Петровскому району, с Константиновкой, ул. Ленина, Дуванову А.М.

Победа Любовь Владимировна, Литвинов Валентин Васильевич, Юлчевский А.И. Васильев С.И. Сообщить: пол. почта 71243-ЮЮ, Победа Н.В.

Яриш Виктор Васильевич, 1927 г. рождения, воспитанник Васильевых, Юлчевский А.И. Васильев С.И. Сообщить: пол. почта 41097-П Корланову Б.Б., Дуванову А.И. Лавинову. Сообщить: пол. почта 71243-ЮЮ, Победа Н.В.

С 12 июля в кинотеатре „Гигант“ демонстрируется новый художественный фильм

Она защищает родину

В главных ролях лауреаты Сталинских премий

Маренкая Смирнова. Алейникова.

Начало сеансов: днем в 2—4 часа; вечером 6—8 час. Касса открыта с 12 час. дня.

С 12 июля в кинотеатре

„Октябрь“

демонстрируется большой историческо-художественный фильм

БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ

Начало сеансов: днем 2—4 часа; вечером 6—8 час.

Касса открыта с 12 час. дня.